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2015, huhtikuu 1

Laskutehtavia
. Olkoot Y7, ..., Y, iid. jakaumalla N(uy,0?) ja Zy,..., 2, i.id. jakau-

malla N(uy,03). Olkoot Yi,...,Y, ja Zy,..., Z, lisiksi toisistaan riip-
pumattomia. Olkoon

O = {(M1>M2>U%>U§) NURYLAS R> U%>U§ > O}

a
J O = {(p1, p2, 01, 0%) = i, pr2 € R, 07 > 0}
Maaritellaan A
0 = argmaxycq fy.z(y, 2)
ja

éo = argmaxeeeon,Z(ya z).
missd fy,z(y, z) on otoksen (Y1,...,Y,, Z1,...,Z,) tiheysfunktio.
Laske suure . X
W, =2 [1(9) - z(eo)] .
. Olkoon
Y;':ﬁo_l'ﬁlXi_l'eia 'é:]-?"'>n>

missd V; € R, X; € R, 5y, 51 € R, X, ja ¢ ovat riippumattomia, X;
ovat keskendidn riippumattomia, €¢; ovat keskendin riippumattomia ja
i ~ N(0,0%). Osoita,etti

COV(BO,B1 | Xi=21,..., X, =2,) = — =5
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Z?:1(Xi - X’)z '
. Olkoon X € R? ja e € R. Osoita seuraavat viitteet.

(a) Jos E(e| X) =0, niin £(Xe) = 0.

(b) Jos E(e*| X) = 02, niin E(?X'X) = c?E(X'X).

. Olkoon

Var(Bl |X1:LU1,...,X”:LU”) =

Y =f3'X +¢

missi Y € R, X € R? ja § € R?. Olkoon (X1,Y1),...,(X,,Y,) otos
(X,Y):n jakaumasta. Merkitdan Y = (Y1,...,Y,) jaX = (Xq,..., X))

Pienimmaén nelidsumman estimaattori on
B=(xXx)'x'y.

Oletetaan, ettd (X1,Y1),...,(Xn, Yy,) ovat i.id., E(XX') on kidntyvi
ja E(Xe) = 0. Osoita, etté

68,
kun n — oo.
. Holderin epayhtalon mukaan
1 glle < [1f 1l llgla;
missé p > 1, 1/p+1/q=1, |fll, = (J |fIP)/P. Osoita, etti
E(XY) < (EX?)VY(EY?)Y2,

Kertaustehtivid (eivit kuulu laskuharjoituk-
siin)

. Merkitaan

l(e) = EGO 1Og f(Y> 9)7
missé f(y,0) on tiheysfunktio ja # € © on parametri. Osoita Jensenin
epayhtalon avulla, etté

1(6) < 1(6).



